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Διατηρώντας τη μνήμη ζωντανή στη Βόρειο 
Ήπειρο – Τιμή στους πεσόντες του Έπους του 
1940-1941
/ Ομογένεια

Με την δέουσα τιμή πραγματοποιήθηκαν οι εορτασμοί για την 
επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 στα στρατιωτικά κοιμητήρια 
στους Βουλιαράτες και την Κλεισούρα της Βορείου Ηπείρου, 
εκεί όπου αναπαύονται πολλοί από τους πεσόντες κατά τη 
διάρκεια του Ελληνοϊταλικού πολέμου. 

Στο πλαίσιο του εορτασμού της επετείου της 28ης Οκτωβρίου, η Γενική 
Γραμματέας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας Διπλωματίας, Μάιρα Μυρογιάννη, 
συμμετείχε, εκπροσωπώντας την Ελληνική Κυβέρνηση, στις επίσημες τελετές 
μνήμης προς τιμήν των Ελλήνων Πεσόντων του Ελληνοϊταλικού πολέμου 1940-
1941 που έλαβαν χώρα στα στρατιωτικά κοιμητήρια Κλεισούρας και Βουλιαρατών.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1921


Κλεισούρα
Απευθύνοντας χαιρετισμό στο στρατιωτικό κοιμητήριο Κλεισούρας και 
εκφωνώντας τον Πανηγυρικό της Ημέρας στο Ιστορικό Κοιμητήριο Βουλιαρατών, 
παρουσία πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών Ελλάδας και Αλβανίας, η Γενική 
Γραμματέας δήλωσε: «Ως ελάχιστη υποχρέωση, οφείλουμε να διατηρήσουμε 
ζωντανή στη μνήμη μας αυτή τη μεγαλειώδη θυσία και να τιμήσουμε την 
παρακαταθήκη των ηρώων μας, αναλογιζόμενοι τη σημασία της ομοψυχίας και 
της πίστης στα διαχρονικά ιδεώδη του Ελληνισμού. Ας τιμήσουμε τους ήρωες με 
έργα, με ενότητα και πίστη στα ιδανικά που εκείνοι υπερασπίστηκαν».

Βουλιαράτες
Σε ανάρτησή του ο Δήμαρχος Δρόπολης, Δημήτρης Τόλης, γράφει: «Μια λαμπρή 
εκδήλωση, που διοργανώθηκε από την Πρεσβεία της Ελλάδας στα Τίρανα και το 
Γενικό Προξενείο στο Αργυρόκαστρο, αποτίοντας φόρο τιμής σε εκείνους που 
έπεσαν για την ελευθερία και την αξιοπρέπεια της πατρίδας.



Ευχαριστώ θερμά τη Γενική Γραμματέα Απόδημου Ελληνισμού, κυρία Μάιρα 
Μυρογιάννη, την Πρέσβη της Ελλάδας, κυρία Κωνσταντίνα Καμίτση, τον Γενικό 
Πρόξενο, κύριο Σωκράτη Σουρβίνο, τον Περιφερειάρχη Αργυροκάστρου, κύριο 
Odise Kote, καθώς και τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αργυροκάστρου για την 
ευλογία του.

Ιδιαίτερη τιμή η παρουσία των Βουλευτών Πύρου Δήμα και Βασίλη Λάγιου, των 
Βουλευτών από την Ελλάδα, καθώς και των Δημάρχων από την Αλβανία, την 
Ελλάδα και την Κύπρο.

Θερμές ευχαριστίες και σε όλες τις προσωπικότητες από κάθε γωνιά που μας 
τίμησαν σήμερα με την παρουσία τους στη Δρόπολη, στέλνοντας μήνυμα ενότητας 
και σεβασμού στην ιστορία μας.
Ως Δήμαρχος Δρόπολης και Πωγωνίου, είχα την ύψιστη τιμή να αποτίσω φόρο 
τιμής στους Αγωνιστές της Ελευθερίας.

Αθάνατοι οι Ήρωες του ’40!».

Κατά την επιμνημόσυνη δέηση στους Βουλιαράτες χοροστάτησε ο Μητροπολίτης 
Αργυροκάστρου κ. Δημήτριος.





  



Χειμάρρα
Από τη Χειμάρρα, ο Ευρωβουλευτής Φρέντη Μπελέρης, έγραψε για την ημέρα: 
«Την ιερή αυτή ημέρα, τιμούμε τους αγώνες του Έθνους μας.

Τιμούμε τους ήρωες, που με γενναιότητα και αυταπάρνηση άφησαν τα σπίτια τους 
και κατευθύνθηκαν με χαμόγελο στο θάνατο για να προστατεύουν την πατρίδα.

Οι θυσίες τους αντηχούν στην αιωνιότητα, κάθε σταγόνα από το αίμα τους, κάθε 
βήμα τους μέσα στο χιόνι.

Αυτά είναι τα ιδανικά, το φρόνημα που περήφανα στολίζει την ιστορια μας ως ιερή 
παρακαταθήκη.



Στη Βόρεια Ήπειρο, όπου πέρασε ο Ελληνικός στρατός κατά τη νικηφόρο πορεία 
του, και δίνουμε το δικό μας αγώνα, είχα την τιμή να καταθέσω στεφάνι στο 
μνημειο των πεσόντων στη Χιμάρα και να παρακολουθήσω τη γιορτή του 
ελληνικού σχολείου «Όμηρος».

Σε κάθε τόπο που κατοικούν Έλληνες, οι αγώνες μένουν ζωντανοί στη συλλογική 
μνήμη. Διότι για τους Έλληνες, η ελευθερία δεν ειναι επιλογή, ειναι μονόδρομος. 
Και η ελληνική ψυχή ούτε λυγάει ούτε διστάζει μπροστά στην υπέρβαση.

Εδώ χτυπάει η καρδιά του ελληνισμού!

Ζήτω το Έθνος!

Ζήτω η Ελλάς!».


